

солдату», «Наши герои».

- Интерактивные формы — мультимедийные презентации, детские видеозарисовки.
- Игровые технологии — сюжетно-ролевые игры о помощи, дружбе, защите.
- STEAM-подход — создание макетов памятников, символики, «солдатских писем».
- Музейная педагогика — мини-музеи в группах («Дедушкины медали», «Память сердца»).

5. Основные направления работы в ДОУ в год 80-летия Победы

1. Нравственно-патриотическое воспитание

- беседы о семье, доме, Родине;
- знакомство с символами России;
- рассказы о героях Великой Отечественной войны.

2. Культурно-историческая традиция

- участие детей в тематических праздниках и акциях;
- знакомство с народной культурой, песнями, сказками;
- участие в изготовлении поделок к Дню Победы.

3. Военно-патриотическое направление (в доступной форме)

- игры «Пограничники», «Спасатели», «Связисты»;
- знакомство с профессиями защитников Родины;
- спортивные эстафеты «Будущие защитники».

4. Художественно-эстетическое воспитание

- создание тематических рисунков («Голубь мира», «Салют Победы»);
- выставки работ детей и родителей;
- оформление группы к знаменательной дате.

6. Формы работы с детьми

- чтение художественной литературы о войне (в доступной форме);
- показ мультфильмов и видеофрагментов;
- дидактические игры на знание символов России;
- творческие мастер-классы;
- экскурсии к памятникам, вечному огню (если доступно и безопасно);
- встречи с представителями армии или ветеранами.

7. Взаимодействие с семьёй

Совместная работа с родителями — ключевой элемент успеха.

- участие в акциях: «Окна Победы», «Свеча памяти», «Голубь мира»;
- семейные проекты: «Наш герой семьи», «История моей семьи в годы войны»;
- сбор материалов для мини-музеев;
- совместные выставки и мастер-классы.

Такое сотрудничество не только укрепляет связь семьи и ДОУ, но и помогает детям лучше понять, почему память о войне важна.

8. Ожидаемые результаты

У ребёнка формируются:

- чувство любви и уважения к своей стране;
- бережное отношение к исторической памяти;
- начальные навыки гражданственности;
- чувство гордости за подвиги своего народа;
- уважение к ветеранам, к людям старшего поколения;
- представление об ответственности за мир и безопасность.

9. Заключение

Патриотическое воспитание — это воспитание сердца, души и характера. В год 80-летия Победы эта работа становится особенно значимой, ведь мы передаём детям не просто знания — мы передаём память, уважение и любовь к Родине.

Задача педагога — создать атмосферу, в которой ребёнок почтит свою причастность к истории своей страны, будет гордиться её прошлым и уверенно смотреть в будущее.